

蘋果引入ChatGPT 馬斯克威脅禁用

新AI系統須搭配新機 引來強迫消費質疑

蘋果公司加入人工智能（AI）軍備競賽。該公司10日推出全新AI系統Apple Intelligence，將AI工具融入iOS 18等系統的最新版本，並與OpenAI公司合作，將ChatGPT引入蘋果的應用。據蘋果介紹，全新AI系統將帶來升級版Siri、AI寫作、語音轉錄、自製表情符號等功能。美國億萬富豪馬斯克批評蘋果將用戶數據出售給OpenAI，造成安全風險，並威脅要在自己的公司內部禁用蘋果設備。



▲OpenAI行政總裁阿爾特曼10日現身蘋果開發者大會。
法新社

【大公報訊】蘋果10日在全球開發者大會上推出全新AI系統Apple Intelligence，旨在將AI整合到現有應用程序和產品中，並將ChatGPT引入蘋果的應用。據《華爾街日報》報道，新系統上線後，蘋果用戶將能夠與Siri進行文本交流，當用戶要求Siri做一些它不知道怎麼做的事情時，Siri會徵求用戶允許，向ChatGPT徵詢意見。根據蘋果的演示，Siri可幫忙填寫PDF表格，從相冊中找到用戶駕照的照片並提取上面的號碼輸入表格。

蘋果將為備忘錄、郵件、Pages文稿等應用添加總結、改寫和校對功能。用戶使用Notes記事本和通話功能時，可以用AI轉錄文本。此外，蘋果還將提供AI圖像生成和通知分類等功能。Apple Intelligence將在iOS 18、iPadOS 18和MacOS Sequoia等新操作系統中出現，最早於今年夏季的測試版中與用戶見面，並將於秋季投入更廣泛應用，但初期只有英文版。美媒指出，用戶必須購買iPhone 15 Pro等新設備才能體驗這些新功能，蘋果有強迫用戶換新機之嫌。

馬斯克與OpenAI有舊怨

OpenAI行政總裁阿爾特曼說，他很高興有機會將ChatGPT整合到蘋果設備中。但馬斯克對此大為不滿，並在社交平台X發文說：「蘋果不夠聰明，無法開發自己的AI，卻認為自己有能力確保用戶的隱私和數據安全。」他聲稱，如果蘋果在操作系統層面整合OpenAI的技術，他將在自己的公司禁用蘋果設備，包括特斯拉、太空探索技術公司（SpaceX）等。

一名網友表示，荷里活女星施嘉莉祖安遜早前拒絕OpenAI使用她的聲音，但後者還是在近期推出的GPT-4o模型中「克隆」了她的聲音，「現在想像一下他們會怎麼利用你的數據吧，即便你拒絕他們使用也無濟於事」。馬斯克轉發了這則帖文，並表示：「就是這樣！」馬斯克與OpenAI有舊怨，他曾是該公司聯合創始人，但後來分道揚鑣，並創立xAI公司開發ChatGPT的競品。

蘋果解釋說，在運行大型AI模型時，該公司將通過所謂的「私有雲計算」來運行自己的服務器，以保證私密性。蘋果承諾不會存儲或訪問這些數據用於進一步的AI模型訓練，並表示來自蘋果設備的ChatGPT查詢雖然會發送到OpenAI的服務器，但用戶數據不會與OpenAI共享。

三星嘲蘋果AI無新意

微軟、谷歌、三星等公司已在產品中融入生成式AI。過去一年，微軟股價上升約26%，今年1月取代蘋果成為全球市值最高的公司。主要AI芯片供應商英偉達的股價亦一路飆升，近日一度超過蘋果的市值。《華爾街日報》指出，投資者希望蘋果加入AI大戰，蘋果也一直在努力尋找將生成式AI整合到其產品中的方法。

然而，蘋果股價10日不升反降，下跌近2%。美媒表示，蘋果公布的部分「新功能」早已在競爭對手的產品中實現。三星的一個官方X帳號發文說：「加上『蘋果』並不能使其具有新意或具有什麼突破性。」

（華爾街日報／彭博社）



▲馬斯克10日在X發文，批評蘋果引入ChatGPT帶來安全風險。
網絡圖片



▼蘋果10日推出全新AI系統Apple Intelligence。
Business Wire

主要功能

全新Siri

- 蘋果用戶將能夠與Siri進行文本交流。Siri還將能瀏覽用戶屏幕上的內容，並實現跨應用程序工作。在演示中，Siri可幫忙填寫PDF表格，從相冊中找到用戶駕照的照片並提取上面的號碼輸入表格。當用戶要求Siri做一些它不知道怎麼做的事情時，Siri會徵求用戶允許，向嵌入Siri中的ChatGPT徵詢意見。

寫作工具

- 蘋果公司將為備忘錄、郵件、Pages文稿等應用添加總結、改寫和校對功能，這個寫作工具還能夠針對短訊和電子郵件提出回覆建議和提供不同語氣的回覆。部分工作由蘋果自己的AI完成，但寫詩等創意寫作將交給ChatGPT完成。

語音轉錄

- 在Notes記事本應用中，用戶可以錄製一段對話，然後獲得轉錄文本以及針對轉錄文本的AI摘要。用戶打電話時也能轉錄通話內容，對方會收到通話正在被錄音的通知。

圖像生成

- 用戶可以使用Genemoji功能製作自定義表情符號。Messages和Pages等將內置Image Playground圖像生成應用，但不能生成逼真的圖像或接近深度偽造的圖像，只能選擇動畫、素描和插圖三種卡通風格。

通知分類

- AI工具將對用戶收到的各種通知進行分類、匯總，並將最重要的通知排在前面。如果用戶收到大量群組信息，AI將為用戶總結這些聊天內容。

存在爭議

缺乏新意

- 美媒指出，蘋果推出的AI工具大部分功能是在效仿谷歌、三星等競爭對手，缺乏創新內容。

隱私擔憂

- 億萬富豪馬斯克稱，OpenAI將獲得蘋果用戶的數據，造成隱私洩漏風險。他威脅說，如果蘋果在操作系統層面整合OpenAI，將在自己的公司禁用蘋果設備。

強迫換新

- 新功能與iOS 18、iPadOS 18和MacOS Sequoia系統綁定，用戶必須購買iPhone 15 Pro等新設備才能體驗。

來源：《華爾街日報》

新航嚴重湍流事故 輕傷乘客獲賠7.8萬

【大公報訊】據《聯合早報》報道：新加坡航空公司11日表示，已向遭遇嚴重氣流顛簸（又稱湍流）的SQ321航班乘客提出賠償建議。受輕傷的乘客每人將獲得1萬美元（約7.8萬港元）賠償，傷勢較重的乘客將與新航協商符合具體情況的賠償金額。

新航還表示，將向傷勢嚴重、需要長期醫療護理以及要求經濟援助的乘客預付2.5萬美元，這筆費用將作為最終賠償的一部分。此外，新航也將為所有搭乘事故航班的乘客機票進行全額退款。所有乘客也能按照相關歐盟或英國的條例獲

得延誤賠償。

SQ321航班5月20日遭遇湍流，緊急迫降泰國曼谷，事故造成一人死亡、逾百人受傷。新航已為所有離開曼谷的乘客每人提供1000新加坡元（約5769港元）以應付即時開銷，並為受傷的乘客支付醫藥費。

截至11日，仍有11名乘客在曼谷的醫院接受治療。來自馬來西亞的邱楚惠說，她有5名親友在曼谷接受治療。事故發生後，新航已兩次安排她前往曼谷探望親友，並為她支付機票費用，她對此感到滿意。



▲新航SQ321航班上月遭遇嚴重湍流，機艙內一片狼藉。
路透社

韓第一夫人收名牌包 反腐機構稱不違法

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國總統尹錫悅的夫人金建希被舉報收受名牌包，引發巨大爭議。10日，韓國反腐機構國民權益委員會就此案作出金建希「無違法行為」的決定，並宣布結果。

韓國國民權益委員會副委員長兼事務處長鄭勝允10日在中央政府世宗辦公樓召開記者會，發布委員會全體會議對金建希舉報案的審議結果。鄭勝允說，《關於禁止接受不正當請託和財物的法律》（簡稱「反貪法」）並無涉及公職人員配偶的處罰規定，因此委員會全體會議認定金建希無違法行為，並決定結果。

此案結果出爐前，韓國輿論便普遍認為金建希不會被懲罰。韓國最大在野黨共同民主黨相關人士此前表示，如果被舉報的是共同民主黨黨首李在明的妻子金惠景，那麼她很可能就會被傳喚起訴了，「如果沒有針對金建希女士的傳喚，還不如不調查」。

韓國媒體「首爾之聲」此前披露，金建希2022年6月從旅美牧師崔在永（音）處收受名牌香水及化妝品，同年9月收受價值相當於300萬韓圜（約1.7萬港元）的名牌包。去年12月19日，公民團體「參與連帶」向國民權益委員會檢舉尹錫悅、金建希和崔在永。今年5月9日，尹錫悅首次就金建希收受名牌包事件道歉，並承認金建希做出了「不明智的舉動」。



韓國第一夫人金建希收受名牌包事件引發巨大爭議

資料圖片

責任編輯：王可嘉 美術編輯：邱斌玲